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Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αντιοχείας 
καλεί τη διεθνή κοινότητα να δράσει για την 
κατάπαυση του πυρός και τους εκτοπισμένους 
στον Λίβανο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Η τρέχουσα κατάσταση που επικρατεί στον Λίβανο μετά την 
κλιμάκωση των Ισραηλινών επιθέσεων στη χώρα ήταν το θέμα 
που απασχόλησε την έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου
του Πατριαρχείου Αντιοχείας που συνήλθε την Τρίτη 8 
Οκτωβρίου 2024, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη στη Θεολογική Σχολή «Άγιος Ιωάννης ο 
Δαμασκηνός» στο Μπαλαμάντ του Λιβάνου.

Με ανακοινωθέν που εκδόθηκε μετά το πέρας της έκτακτης συνεδρίασης, η Ιερά 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=27
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/λίβανος/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/iera-synodos-patriarxeiou-antioxeias/
https://orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_antioxias/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/λίβανος/


Σύνοδος του Πατριαρχείου Αντιοχείας, μεταξύ άλλων, εκφράζει τη βαθιά οδύνη 
της για το μέγεθος της καταστροφής και καταδικάζει «τη συνεχιζόμενη 
παραφροσύνη της βίας και της εγκληματικότητας».

Επίσης καλεί «τη διεθνή κοινότητα να δράσει άμεσα για την εφαρμογή 
κατάπαυσης του πυρός και την εφαρμογή των διεθνών ψηφισμάτων», καθώς και 
«να εργαστεί για την ασφαλή και αξιοπρεπή επιστροφή των εκτοπισμένων στις 
περιοχές τους».

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας:

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου εκφράζουν τη βαθιά οδύνη τους για το μέγεθος της 
καταστροφής που έπληξε τον Λίβανο εξαιτίας των συνεχιζόμενων Ισραηλινών 
επιθέσεων που είχαν ως αποτέλεσμα ανθρώπινες απώλειες, μεταξύ αυτών του 
Γενικού Γραμματέα της Χεζμπολάχ Χασάν Νασράλα και των υψηλόβαθμων 
αξιωματούχων του.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου καταδικάζουν τη συνεχιζόμενη παραφροσύνη της βίας 
και της εγκληματικότητας και καλούν τη διεθνή κοινότητα να δράσει άμεσα για 
την εφαρμογή κατάπαυσης του πυρός και την εφαρμογή των διεθνών ψηφισμάτων.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου καλούν το Κοινοβούλιο να διαδραματίσει τον εθνικό 
του ρόλο και να εκλέξει νέο Πρόεδρο της Δημοκρατίας ύστερα από περίοδο 
μακράς αναμονής και οδύνης, ιδιαιτέρως επειδή οι κρίσιμες συνθήκες που βιώνει η 
χώρα απαιτούν πραγματική εθνική αλληλεγγύη και δέσμευση στις διατάξεις του 
Συντάγματος το οποίο αποτέλεσε πηγή στήριξης για τον Λίβανο σε περιόδους 
κρίσης.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου επαινούν τις προσπάθειες που καταβάλλονται από τις 
επίσημες αρχές και τo ιατρικό προσωπικό για την αντιμετώπιση των προκλήσεων 
του εκτοπισμού και της περίθαλψης των τραυματιών, παρά τις δύσκολες 
οικονομικές συνθήκες.



Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου επαινούν την αυθόρμητη αλληλεγγύη που δείχνουν οι 
κάτοικοι των περιοχών που δεν έχουν πληγεί από τις συγκρούσεις με την υποδοχή 
των εκτοπισμένων και την παροχή προστασίας μακριά από την καταστροφή. 
Ευχαριστούν τον στρατό, τα σώματα ασφαλείας και την κοινωνία των πολιτών για 
τις προσπάθειες τους. Καλούν τη διεθνή κοινότητα να στηρίξει αυτές τις 
προσπάθειες και να εργαστεί για την ασφαλή και αξιοπρεπή επιστροφή των 
εκτοπισμένων στις περιοχές τους.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου επαναβεβαιώνουν ότι η Εκκλησία στέκεται δίπλα στο 
λαό σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες. Καλούν τους πιστούς σε ολόκληρο το 
Πατριαρχείο Αντιοχείας να υποστηρίξουν το κοινωνικό έργο της αρωγής, να 
εντείνουν τις προσευχές για να βγει ο Λίβανος από την τρέχουσα δοκιμασία του 
και να επιστρέψει η ασφάλεια, η ειρήνη και η αξιοπρέπεια σε αυτή την αγαπημένη 
χώρα.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου προσεύχονται στον Πατέρα των Φώτων να χαρίσει την 
ειρήνη Του, να παρηγορήσει τις ψυχές, να ελεήσει τους μάρτυρες, να θεραπεύσει 
τους αρρώστους, να ενισχύσει το ιατρικό προσωπικό και τα συνεργεία πρώτων 
βοηθειών, καθώς και να απαλύνει τις καρδιές με τη γλυκύτητα της Θείας 
παρηγοριάς Του.

 

Σταθερή επέκταση των Iσραηλινών επιχειρήσεων

Στον Λίβανο οι Ισραηλινές αεροπορικές επιδρομές έχουν εκτοπίσει 1,2 
εκατομμύριο ανθρώπους και η εντατική εκστρατεία βομβαρδισμών του Ισραήλ έχει 
ανησυχήσει πολλούς Λιβανέζους ότι η χώρα τους θα βιώσει την εκτεταμένη 
καταστροφή που προκάλεσε το Ισραήλ στη Γάζα.

Οι Ισραηλινές δυνάμεις εξέδωσαν εξάλλου προειδοποίηση στα αραβικά προς τους 
παραθεριστές και αυτούς που χρησιμοποιούν σκάφη να αποφύγουν μια λωρίδα στην 
ακτή του Λιβάνου, λέγοντας ότι θα αρχίσουν πολύ σύντομα επιχειρήσεις κατά της 
Χεζμπολάχ από τη θάλασσα.

Περίπου 2.000 Λιβανέζοι έχουν σκοτωθεί από τότε που η Χεζμπολάχ άρχισε να 
βάλλει εναντίον του Ισραήλ, πριν από έναν χρόνο, σε αλληλεγγύη προς τη Χαμάς. 
Οι περισσότεροι από αυτούς σκοτώθηκαν τις τελευταίες εβδομάδες.
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Ο Ισραηλινός στρατός έχει χαρακτηρίσει την χερσαία επιχείρησή του στον Λίβανο 
τοπική και περιορισμένη, αλλά αυτή αυξάνεται σταθερά σε κλίμακα από την 
περασμένη εβδομάδα.

Ο Ισραηλινός στρατός δηλώνει ότι ο στόχος του είναι να καθαρίσει τις μεθοριακές 
περιοχές όπου κρύβονται μαχητές της Χεζμπολάχ και ότι δεν σχεδιάζει να 
προχωρήσει βαθιά στο εσωτερικό του Λιβάνου.

(AP Photo/Bilal Hussein)

(Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ)

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πατριάρχης Αντιοχείας: «Προσευχόμαστε για την ειρήνη στον Λίβανο» – 
Σειρά επαφών με Μητροπολίτες εν μέσω της κλιμάκωσης των επιθέσεων 
του Ισραήλ

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας για τις φονικές εκρήξεις στον Λίβανο
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